日报社办

编辑:韩 刘振毅 美编:李新战 校对: 胡玉成

组版:李新战

# 舰"引领未来发展

# -写在中国兵器装备集团项目正式落户新区之际

本报记者 郭树勋 刘正文

得所有新区人铭记的日子,也是一 个在新区发展史上值得大书特书 面积800亩,初步选址在焦作新 的日子。

备集团在京签订战略合作协议,先 可新增销售收入50亿元,创利税 期投资 23 亿元的中国兵器装备集 3 亿元。项目具体内容为:中高端 团焦作汽车零部件及装备制造产 液压支架等矿山装备项目,投资 精心谋划的又一硕果,也是全市 业园项目正式落户焦作新区。这是 16亿元, 达产后年可实现销售收 我市和央企战略合作的又一力作, 入 35 亿元, 创利税 1.8 亿元; 年 将对提升我市装备制造业规模和 产40万支汽车车桥项目,总投资 锲而不舍、奋力争先精神的集中 竞争力、推动优势产业转型升级、7亿元,达产后年可实现销售收入 体现。 打造中原经济区先进装备制造业 15亿元,创利税 1.2亿元。 示范基地具有重要的战略意义。

#### 大项目给力转型

键,特别是行业巨头引擎的带动作 "巨舰"的雄厚实力,新区一定会 用必不可少。随着国家经济结构调 整和推进新兴产业发展步伐的加

张攀) 今年年初以来,新区在强化

新型工业化主导作用的同时,发挥

作用, 围绕城市需求调整农业结

构,以城市发展带动农业增效、农

高效设施农业,不断提高农业的集

约化、标准化、组织化和市场化程

托,谋划建设了一批现代农业项

目,重点发展大棚蔬菜、特色林果

等设施农业、高效农业,大力开展

标准化规模饲养场建设,着力促进

家、林果种植合作社3家、饲养合

作社5家、标准化饲养场3家;蔬

菜大棚 700 余座;露天蔬菜种植

400 余亩,农业产业结构调整初显

成效、集约规模效应初步显现。焦

作市万山种猪有限公司是以种猪

工为一体的大型养猪企业,是新区 民增收。

新区以农民专业合作社为依

度,助推了城市化进程。

现代农业示范

助推城市化进程

新型农业现代化的基础作用、支撑 5万头,年综合产值1.1亿元。

民增收,大力发展现代都市农业、济作物种植,有效促进了农业增

产城融合,助推新型农业现代化。农户"的农业产业化经营模式,引

目前,新区有蔬菜种植合作社4种晚秋黄梨,由公司统一收购、统

繁育为龙头,集生猪生产和饲料加 牌效应和规模效应,有效促进了农

本报讯 (记者刘正文 通讯员 最大的规模饲养场,现有固定资产

共识,中国兵器装备集团决定在焦 来的人才和工人,也会加快我市 赶往北京,不辞辛劳地拜会兵器 2011年12月11日,是一个值 器装备集团焦作汽车零部件及装 步伐。 备制造产业园项目。该项目规划 区中原路东、黄河路北。项目拟 当天下午,我市与中国兵器装 于2012年开工,建成达产后,年

新区要发展,大项目引领是关 在今后的发展中, 凭借着这艘 乘风破浪,成功建设省内第一、

> 7000 余万元,猪舍 16 栋,面积 2.1 万平方米,猪存栏3.5万头,年出栏

> 大力发展集中连片的粮食作物、经

效、农民增收。目前,新区有农机专

业合作社5家,总注册资本600余

万元,资产总值900余万元,入社

社员 150 户,辐射带动农户 500 余

家,共有大型农机322台,承包农

场和流转农户土地 3270 亩。永治

屯种植专业合作社依托河南沙醴

特农业科技有限公司,采取"公司+

一包装、统一品牌、统一销售,仅此

一项,入社农户年每户可收入1万

元,取得了良好的经济效益。在永

治屯的辐射带动下,新区的韩平

陵、张建屯等村新发展晚秋黄梨种

植 50 余亩, 目前已形成一定的品

新区积极开展土地流转工作,

#### 精心筑巢引来凤栖

投资 23 亿元的中国兵器装备 集团焦作汽车零部件及装备制造 产业园项目成功落户新区,是市 委、市政府高瞻远瞩、科学决策 上下共同努力奋斗所取得的又一 胜利, 更是全市人民扎扎实实、

早在一年前, 市委、市政府 与兵器集团"联姻", 犹如加 主要领导站在长远发展的战略高 人了一支战斗力极强的舰队,将 度,审时度势,把先进装备制造 大大提高我市经济发展的能力。 业作为我市经济发展的一号工程 全力推进。

对于中国兵器装备集团焦作 经过近一年的深入沟通和洽。运输、餐饮、商业等第三产业的。在与兵器集团一年时间的接洽中,得益于全市上下扎扎实实、锲而。造产业园项目上成功的秘诀。

谈,我市和中国兵器装备集团达成 发展创造良好的机遇。而纷至沓 市领导亲临一线,多次披星戴月 作先期投资23亿元,建设中国兵 城市人口的膨胀,加快城镇建设 集团负责人,诚心诚意与他们交 友,推介焦作,以突出的优势彰 显焦作的实力。

> 主要领导都深入研究,多方听取国 大问题亲自过问、亲自落实。

区领导及市有关部门负责人等在 壮大了竞争实力,并以此为基础, 焦作与北京之间来回奔波,不辞辛 进一步深化和完善,形成了强劲 苦地招商、夜以继日地挑灯夜战、 的合力。 带病坚持的工作状态,这些超前的 辛勤付出,终于打动了兵器集团领 导层,赢得了制胜的先机,促成了 项目成功签约。

#### 成功缘于细致周到

不舍的工作精神。

为强力推进,我市成立了项 目推进领导小组。新区更是竭尽 全力,专门成立对接领导组,下 设有资金、土地、宣传、服务等 对于项目遇到的重要事项,市 小组,全力以赴搞好服务

为在激烈的竞争中脱颖而出, 内外知名专家以及各方的意见,重 我市结合自身实际,充分挖掘、 整合环境、土地等各种资源,通 在这一年时间里, 市领导、新 过统一协调, 有机聚合为一体,

在项目推进过程中,全市上 下拧成一股绳,形成强大的凝聚 力,以时不我待的责任感和连续 作战的精神认真做好每一项工作, 从小事做起,从基础做起,为项 目成功引入做了大量卓有成效的 兵器集团布局中原的消息, 基础性工作; 从一点一滴的小事 也曾让其他省内兄弟城市极为动 抓起,从所有重要的基础性前期 汽车零部件及装备制造产业园项 心,并不惜代价努力争取。最终, 工作做起,以满腔的热情、科学 全国一流的先进装备制造业示范 目,我市从上到下格外重视,不 该项目落户焦作。这一方面得益 务实的作风、优质的服务,赢得 快,新区的发展已经到了转型的关 基地。同时,必将拉动我市固定 管费多大的劲儿,一定要把这个 于我市充分整合各种优势资源、 了信任和青睐。这就是我市在兵 资产投资的迅猛增长,也为我市 项目搞成,大有破釜沉舟之势。 形成突出的比较优势;另一方面, 器集团焦作汽车零部件及装备制

# 新区确立 明年为"开发年"

础,三年见成效,五年大发展"的 工作思路,确定明年为"新区开发 提升。

据悉,"新区开发年"体现在 以下八个方面: 一是规模以上工 业总产值、增加值、主营业务收 人、利税、出口创汇以及社会销售 零售总额等主要经济指标的增幅 不低于35%,在全市保持主要经 济指标增幅的领先地位; 二是固 五是规模以上工业企业和民营企 业要有明显增长; 六是基础设施 和社会事业的投入明显增加,区 方面有新探索。

员刘佩)新区围绕"一年打基 生活水平和生活质量要进一步改 善; 八是干部队伍素质要有明显

为实现上述目标,新区一是 确立了"3+1"工作机制为明年的 工作基调,即三项重点工作(项目 建设、功能完善和民生改善)加上 体制机制的创新, 是整体工作的 重中之重。二是围绕"一年打基 础, 三年见成效, 五年大发展' 的工作思路,全面进入开发阶 定资产投资增幅要在80%~100% 段。项目建设方面,要确定明年 之间,总量争取进入全市前列;三 十大重点项目,带动项目建设全 是招商引资要在总量上、引进 面推进;基础设施建设方面要探 500 强企业上和利用外资上有明 索新机制快速拉大城市框架;社 显突破; 四是财政收入不低于今 会事业项目方面以做好做精为 年的增幅,税收质量进一步提高; 主,原则上不再上新项目;体制 机制方面要大胆创新,在自主创 新、投融资体制、项目推进体制

# 新区大手笔 投资基础设施建设

本报讯 (记者郭树勋 通讯 实施 8 项工程,预计总投资 6693 员童传军) 今年年初以来,新区 万元,目前已完成投资 1111 万 投资基础设施建设投入资金之 元,新增供暖管网 2200 米;有 2 大、安排项目之多均创历史新高。 项工程已竣工,1 项已完成一期

—道路建设方面,投入资 金 3856 万元。目前,该区竣工的 425 万元; 尚在施工的神州路东 4个,已累计融资 1893 万元。 段(东苑路-中原路)目前已完成 投资 1700 万元、九州路 (神州 路--南海路)目前完成投资650

市政工程投资 47 万元。市政道路 建设合计总投资 4815.72 万元。

——道路绿化方面,投入资 程达 13.58 公里 金 188.48 万元,对辖区太极路、 建业路等6条道路进行了绿化, 300万元,完成了山阳路(碧莲 绿化总面积 2.56 万平方米。主 要种植黄山栾、百日红、海桐球 等 17 个品种, 绿化带栽植小叶 女贞、红叶石楠、红叶小檗等。 另外,该区还组织义务植树活 动, 共栽植各类林木 1.5 万株, 通过加强后期管理, 现成活率在

——热力供暖工程方面,共 安路灯变压器安装工程。

工程,1项工程正在施工中,4项 工程做前期准备工作。该8个供 九洲路(世纪路-神州路)投入资 热工程项目,除增容扩建的2个 金520万元、永兴路(迎宾路-秦 项目外, 其他6个项目均采用 屯村界)投入资金 561 万元、中纬 BT 建设方式融资, 目前已完成 路(山阳路-卫源路)完成投资 BT融资(或建成竣工)的项目有

——天然气管网建设方面, 投资 1668.5 万元,完成了山阳路 (世纪路-丰收路)、南海路(迎宾 路-普济路)、九洲路(世纪路-神 道路设计投资830.07万元, 州路)、世纪路(迎宾路-普济 道路工程测量投资82.62万元,路)、中纬路(山阳路-卫源路)和 永兴路 (迎宾路-凯旋路)6条道 路天然气管网敷设工作, 敷设里

> ——供水工程方面,投资 路-神州路)供水管网工程,供水 管网敷设里程 1000 米。

——供电工程方面,投资60 万元,完成了2项供电工程项目。 其中,1个是中华新天地住宅区 配套供电工程, 共敷设 10KV 供 电线路 700 米; 另外 1 个是神州 东路 (东苑路-中原路)160 千伏

#### 惠民有保障 民生放光彩

# 新区养老保险和医保征收连创新高

截至10月底,新区养老保险 达 6022 人, 其中缴费职工达 策,报销金额达 792.15 万元。永

本报讯 今年年初以来,新 4597人;新参保企业9家,使参 兴屯村复员军人郭焕行今年9月 区采取有效措施,通过强化宣传、保企业总数达到了56家,新增参 狠抓扩面、优化服务和扎实工作, 保职工 362 人, 占全年扩面任务 提前超额完成了养老保险扩面征 的181%;新区城镇居民基本医疗 3271.28元;灵泉陂村低保对象王 缴和城镇居民基本医疗保险征收 保险占目标任务的 128%,圆满完 巧珍患病 4 月份住院花医药费 成了参保任务。

新农合工作自 2007 年开展 费征收 1632 万元,超额完成全年 以来,新区已有 153707 人次享受 征缴任务的105%,参保职工人数 到新型农村合作医疗的优惠政

份住院花医药费 10119.01 元,新 农合报销6847.73元,个人负担 33620.26 元,新农合报销 18149.3 元,民政救助8000元,个人负担 7470.96 元。 (张娟)

争一流 创先进



### 农村干部参观警示教育基地

本报讯 12月6日,新区 表示,将结合"知廉守廉"教育 人,到市党员干部警示教育基 地参观学习,开展廉政警示教 育,接受廉政文化洗礼。

纪工委组织农村干部五十余 活动,加强廉政知识学习,正 确履行职责,增强服务项目意 识,严格廉洁自律,保持良好 作风,为新区的发展贡献个人 力量。 (范思辉)

广大农村基层干部纷纷

#### 烟花爆竹零售经营户接受安全培训

本报讯 春节临近,烟花 竹法律法规、安全管理和应急 爆竹逐步进入销售旺季。为了 处置知识及典型事故案例等 从源头上强化经营安全,12 方面进行了讲解,对经营必备 月12日,新区发展改革规划 条件、应急措施、安全责任、处 局邀请专家对 34 家烟花爆竹 罚规定进行了明确要求,进一 经营户进行了集中培训。

培训会上,该局对烟花爆

步增强了经营者的安全意识。 (尚志立)

#### 组织读讲比赛 展示教师风采

的 10 名老师参加了比赛。

的读书感受,理论联系实际, 深入浅出地介绍了自己取得

本报讯 近日,新区教育 的经验,真正做到了主题鲜 办公室举办了中小学教师读 明、文通句顺、富有感召力,体 书演讲比赛,新区各中小学校 现了他们对读书的深入思考。 除了参赛选手外,还有来自各 比赛中,选手们根据自己 中小学校的30余位教师进行 了现场观摩。

(丁让花)

#### 开展艾滋病防治盲传

本报讯 在第二十四个世界艾滋 病日到来之际,新区社会事业局、人口 和计生委等部门联合组织了以"行动 起来,向"'零'艾滋迈进"为主题的艾 滋病防治宣传活动。

活动现场悬挂着防治艾滋病宣传 横幅,摆放了宣传版面,设立咨询台, 采取向过往群众发放避孕套、发放宣 传折页、免费量血压等形式,大力宣传 和普及艾滋病预防有关知识。在活动 现场,该区工作人员共发放药具200 盒,发放艾滋病知识宣传折页300余 份,接受群众咨询20人次。(孙明军)

#### 举办法制宣传咨询会

本报讯 为积极贯彻实施"一二· 四"法制宣传日活动,近日,新区司法、 工商、税务等 12 家单位开展了以宪法 为核心、以"深入学习宣传宪法,大力 弘扬法治精神"为活动主题的法律法 规宣传活动。

活动中,新区各单位分别设立咨 询台,通过悬挂横幅、设立展板、现场 解答等方式宣传法律法规, 共接受群 众咨询 100 人次,发放宣传资料 5000 份,有效增强了群众的法制意识。

(原超 牛海东)

# 北李万村:创新思路保增收

今年年初以来,新区投资8143.7万元,用于基础设施建设。其中,市政道路建设

投入资金 4815.72 万元、道路绿化投入资金 188.48 万元、天然气管网工程投入资金

1668.5 万元、供水工程投入资金 300 万元、供电工程投入资金 60 万元、供气供暖工程

#### 本报记者 郭树勋 刘正文

焦作高新技术创业服务中心发挥国家级科技企业孵化器的平台优势,面向中小创业企业提供孵化

服务,2011年,该中心又引进科技型项目21个,在孵企业107家,累计服务企业265家。在孵企业在孵化

器孵育下,得到快速成长。以焦作市日欣电子有限公司为代表的一些孵化企业已经准备毕业,进入新区

建厂进行产业化生产。图为该公司员工在测试 LED 光源。

投入资金 1111 万元。

"依靠得天独厚的区位优势, 俺村发展已经先行一步,未来三年 就是要审时度势,进一步创新思 路,通过升级改造等手段,进一步 前,新区李万街道北李万村党支部 供更加充足的动力。 书记王金璋在接受记者采访时说。

村建设工作。

城的发展已经不能满足现代化城 区的要求。该村审时度势,顺应潮 流,经与村民充分协商,适时提出 了万鑫商城升级改造计划。通过积 极招商引资,多方筹集资金,已经 与开发商签订了初步合作协议。未 来三年,一座现代化、多功能的万 发展经济,让村民增收受益。"日 鑫商城将为北李万村经济发展提

北李万老村拆迁之后,该村 北李万村位于市塔南路以西、 通过招商引资, 与河南理工大学 文苑路以北,全村总人口780人, 后勤集团合作,确定了理达文华 面积130亩,区域优势十分明显。广场项目。该项目投资1亿元, 作为新区首批开发建设的农村,北 集大型超市、高档住宅、商务酒 李万村率先完成了旧村改造和新 店于一身,建成之后,能够有效 提升城市形象,完善城市功能, 随着新区开发建设的不断深 每年将为村集体经济加快 20%~ 人,城市形象进一步改善,万鑫商 30%的增长速度。

# 和屯村:全力以赴建新居

#### 本报记者 郭树勋 刘正文

"未来三年,我们村的工作重 点是按计划把住宅安置小区建好, 使全体村民顺利迁入新家,实现建 思想上形成了统一认识,积极为建 设新型农村社区的目标。同时,我 设新型社区农村建言献策。"每位 们要尽全力为入驻的项目搞好服 务,进一步拓宽群众的就业渠道,平方米的居住面积,原有的旧房拆 实现农民向市民的转变。"日前,新 区文苑街道和屯村党支部书记赵 小会在接受记者采访时说。

与蒙牛焦作分公司相邻。该村共有 好后,每位村民还能得到10平方 560 口人,现有耕地 450 亩,已经 米的门面房。 入驻项目8家。因为入驻项目较 多, 使得该村许多村民都由农转 对剩余的 400 余亩河滩地进行整 工,进入周边企业打工。

发展,也让该村坚定了建设新型农 打机井4眼,解决群众浇地难的问 村社区的信心。该村占地 101 亩住 题,增加群众的经济收入。

宅安置小区已经完成规划选址,将 建设14幢、建筑面积15万平方米 的住宅楼, 三年内完成搬迁入住, 旧村实现拆迁改造。

通过"四议两公开",村民们在 村民不用花一分钱,就能得到50 迁完毕后还将得到一笔可观的拆 迁补偿。"赵小会说。为了解除村民 的后顾之忧,该村还积极和开发商 和屯村位于市南海路以南,北 协商,以土地换资产,安置小区建

建好安置小区的同时,该村还 理,做好基础建设工作,并计划今 项目建设带动了村内经济的 冬明春完成 1500 米的电网改造,

# 南张村:科学谋划新跨越

#### 本报记者 郭树勋 刘正文

"我村将坚持'稳定、团结、和 谐、发展'的治村方针,在未来三 年时间里抓住新区发展的大好机 遇,努力配合新区项目建设,加快 我村安置小区建设,不断增加村 民经济收入, 使全村经济发展实 现新跨越。"日前,新区李万街道 南张村党支部书记、村委会主任 王和平在接受记者采访时说。

目前,中波台项目、中塑管业 项目、多晶硅项目、喷浆机器人项 目、汽车 4S 店项目等已经进驻南 张村。在项目进驻过程中,该村两 委会干部思想统一、目标一致,耐

心细致地做群众的思想工作,使 群众充分了解项目建设对经济发 展的重要意义, 为村级经济发展 提供了强大动力。

未来三年,该村将按照新区 管委会的统一规划部署, 对全村 群众进行集中安置, 让群众充分 享受水、电、暖、健身设施、幼儿教 育等一应俱全的高档社区生活。

为全力保障民生,该村将大 兴农田水利,挖河1万余米,打井 30 眼,在各街道两边修建排水沟, 确保达到抗旱、防汛的要求;做好 "光亮工程", 为村内每条街道安 装路灯,方便村民出行;投资10 万元,搞好农村文化中心建设,满 足村民日益增长的精神需求。

### 韩平陵村:紧抓机遇求发展

#### 本报记者 郭树勋 刘正文

"未来三年,我们将充分用好 新区各项优惠政策,紧抓发展机 遇,更新发展思路,从发展基础设 施入手,在发展中求新求变,打造 村党支部书记张文喜在接受记者 采访时说。

韩平陵村地处新区东部,位 置相对偏远,是新区两个尚未开 发的村之一。村里现有人口 1039 人,耕地 1523 亩,经济基础差、底 子薄。在新区经济大发展的今天, 深刻感到发展滞后带来的压力。

如何尽快摆脱落后局面, 在三年 任期内让村里发生根本性的变 化?村两委会经过充分研究论证, 制订了完善的发展计划。

该村将首先对村内排水设 施、供水管道、道路等进行全面升 级改造,以改善基础设施条件;充 新形象,为项目建设营造新环境, 分利用新区"两个一分地"的优惠 让我村的经济步入发展快速 政策和旧村拆迁补偿意见,积极 道。"日前,新区文苑街道韩平陵 推进新型农村社区建设集中安置 工作;紧跟新区快速发展的步伐, 进一步理顺思路,全面支持新区 项目建设, 以项目入驻带动第三 产业发展;搞好土地流转工作,增 加农民收入,计划用 2~3 年时间, 利用穿越该村两公里长的高压走 廊下的土地,引资农业项目,进行 张文喜和该村村委会主任朱普应 联合开发,形成"公司+农户"、 "企业+农户"的新模式。

> 新村官 新作为